

КУКУРУЗА ИЛЛАРИОН ВАСИЛЬЕВИЧ

Кукуруза Илларион Васильевич родился в 1911 году в селе Вязовец Белогорского района Каменец-Подольской области. До войны он жил и трудился там.

В возрасте 33 лет Илларион Васильевич ушел на фронт, оставив жену и малолетних детей.

Впоследствии жена и дети были в оккупации, пережили расстрел и чудом остались живы.

12 августа 1944 года, во время контратаки противника Илларион Васильевич уничтожил, а также захватил в плен гитлеровцев, чем способствовал общему успеху в отражении действий немецкой армии.

30 августа 1944 года от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР он был награжден медалью «За отвагу», а позже орденом Ленина.

За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР Кукуруза Илларион Васильевич также был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Победу он встретил в эшелоне, так как его отправили на войну с Японией.

Умер Илларион Васильевич в 1988 году.



*Анастасия и Кристина Ойнаровы,
2¹, 5⁴ классы*

КУСКОВ НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ

Родился в городе Можге Удмуртской автономной социалистической республики (современное название – Удмуртская Республика или просто Удмуртия) 22 марта 1922 года. Детство и юность (до призыва на военную службу) прошли в этом городе. Закончил с отличием среднюю школу, увлекался авиамоделированием.

Перед началом Великой Отечественной войны был направлен на службу в контрразведку. Служил на Дальнем Востоке, на Чукотке и на Западной Украине. Свою первую медаль «За боевые заслуги» получил за участие в спецоперации по установлению и ликвидации предателей – фашистских диверсантов на Западной Украине.

Был в составе советской делегации на Потсдамской конференции по итогам Второй мировой войны. Закончил службу на Западной Украине в звании капитана.

До выхода на пенсию (1982) работал на своей малой Родине, в Удмуртии, в органах Коммунистической партии Советского Союза. Он был инструктором и начальником общего отдела. Николай Гаврилович отмечен многими государственными наградами за военную и гражданскую службу.

В семье хранятся личное дело прадедушки из Государственного военного архива, публикации о его деятельности из периодической печати и книг по истории Удмуртии, множество фотографий с его раннего детства до последних лет жизни. Увлеченность прадедушки авиамodelьным спортом перешла к его детям и внукам.



*Алена Кускова,
1⁶ класс*